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УДК 613.8          Медичні науки 

 

ОСОБЛИВОСТІ ФІЗИЧНОЇ ПРАЦЕЗДАТНОСТІ СТУДЕНТІВ У 

ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД РІВНЯ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ ЇХ 

ОРГАНІЗМУ 
 

Сергета І. В.,  

доктор мед.наук, професор, завідувач кафедри  

Дреженкова І.Л., 

кандидат біологічних наук, асистент кафедри 

кафедра  загальної гігієни та екології 

Вінницький національний медичний  

університет ім. М. І. Пирогова 

Макарова О. І., Макаров С. Ю., 

кандидати медичних наук, лікарі-педіатри 

м. Вінниця, Україна 

Актуальність.  

Під терміном “фізична працездатність” прийнято розуміти 

потенційну здатність людини проявляти максимум фізичного 

зусилля в ході виконання фізичної статичної, фізичної динамічної 

або змішаної роботи. Причому визначено, що рівень фізичної 

працездатності чітко корелює із провідними характеристиками 

адаптаційних можливостей організму людини та його загальною 

витривалістю, і, разом з тим, зниження її величин засвідчують 

недостатність фізичної підготовленості досліджуваних осіб [1, с. 

139; 2, с. 20; 3, с. 15; 4, с. 112; с, с. 162; 6, с. 52]. 

Мета. Метою дослідження є визначення особливостей фізич-

ної працездатності дівчат і юнаків, що перебувають в умовах 

сучасного закладу вищої освіти, залежно від рівня рухової актив-

ності їх організму. 

Матеріали та методи. В ході досліджень для визначення 

рівня фізичної працездатності студентів застосовувалась мето-

дика степ-енергометрії (РWC170) з одним навантаженням, яка 

передбачала наступне. Протягом дослідження дівчата і юнаки 

впродовж 3-х хвилин піднімались на сходинку, висота якої 

складала 1/3 довжини їх нижніх кінцівок, та спускались з неї 
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приставним кроком у темпі приблизно 30 підйомів за 1 хвилину. 

В положенні стоячи на сходинці ноги студентів мали бути 

прямими, а тулуб знаходитися у вертикальному положенні. Перед 

проведенням степ-тесту дівчата і юнаки знайомились із з 

технікою виконання фізичного навантаження та здійснювали 

пробну серію підйомів і спусків. Після закінчення фізичного 

навантаження досліджувана особа відпочивала в положенні 

сидячи. Визначення рівня фізичної працездатності здійснювалась 

шляхом реєстрації частоти серцевих скорочень як у стані спокою, 

так і відразу після закінчення фізичного навантаження з наступ-

ним розрахунком його значень за спеціальною формулою. Для 

оцінки рівня рухової активності розраховувались величини 

енерговитрат дівчат і юнаків на підставі використання хроно-

метражно-табличного методу. 

Результати та обговорення. Під час визначення та подаль-

шого аналізу результатів досліджень виявлено, що значення 

досліджуваних показників щодо рівня фізичної працездатності 

дівчат і юнаків, який надає адекватну інформацію про здатність їх 

організму виконувати тривалу та важку роботу без ознак втоми, 

котра швидко зростає, зумовлюючи розвиток достатньо глибин-

них як фізіологічних, так і патофізіологічних ознак зрушень у 

функціональному стані організму та визначаючи здатність до 

швидкого відновлення, серед дівчат і юнаків, які відносились до 1 

групи рухової активності (величини добових енерговитрат в 

межах до 9000 кДж у дівчат та в межах до 11000 кДж – у юнаків) 

показники фізичної працездатності становили відповідно 

72,66±1,65 Вт та 107,57±3,04 Вт, серед дівчат і юнаків, які 

відносились до 2 групи рухової активності (величини добових 

енерговитрат від 9000 до 11000 кДж у дівчат та 11000 до 13500 

кДж у юнаків), – відповідно 106,64±1,46 Вт (р(t)1-2<0,001) та 

163,82±1,80 Вт (р(t)1-2<0,001), серед дівчат і юнаків, які 

відносились до 3 групи рухової активності (величини добових 

енерговитрат понад 11000 кДж у дівчат та понад 13500 кДж у 

юнаків), – відповідно 139,85±1,33 Вт (р(t)2-3<0,001; р(t)1-3<0,001) та 

200,29±1,29 Вт (р(t)2-3<0,001; р(t)1-3<0,001). 



 

143 

Таким чином, найоптимальніші показники фізичної праце-

здатності реєструвались і серед дівчат, і серед юнаків, яких слід 

було віднести до 2 групи рухової активності, натомість, серед 

представників інших груп порівняння потрібно було відзначити 

або відносно низький, або відносно високий ступінь їх вираження 

у зіставленні з нормативними величинами зазначених показників 

для окремих віково-статевих груп, які підлягали дослідженню, у 

переважній більшості яких визначено, що значення фізичної 

працездатності за РWC170 у здорових, проте нетренованих, дівчат 

становить 75-125 Вт, у здорових, проте нетренованих, юнаків – 

115-180 Вт. 

Звертала на себе увагу і значна кількість суттєвих статис-

тично-значущих відмінностей, які реєструвались між показни-

ками, що визначались. Саме такі розбіжності були властиві і 

для студенток, і для студентівк, які належали до різних груп 

(р1<0,001), і для різних статевих груп досліджуваних осіб з од-

наковим рівнем значень добової рухової активності (р<0,001). 

Висновки. В ході проведених досліджень виявлено, що 

найбільш оптимальні показники фізичної працездатності 

реєструвались серед дівчат і юнаків, яких слід було віднести до 

2 групи рухової активності (величини добових енерговитрат 

відповідно коливались в межах від 9000 до 11000 кДж у дівчат 

та в межах від 11000 до 13500 кДж у юнаків), причому виявле-

ні дані цілком адекватно корелювали із змінами у функціональ-

ному стані організму дівчат і юнаків, які визначались.  
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